

Вырезка из газеты

СОВЕТСКАЯ КУБАНЬ

от 28 МАРТ 1948

Краснодар

Газета №

Из прошлого

30.

## Циркуляр начальника Кубанской области о пьесах М. Горького

Царские чиновники, понимая революционизирующее влияние произведений великого пролетарского писателя М. Горького, всеми мерами старались препятствовать опубликованию его повестей, рассказов, пьес. Цензура запрещала издавать произведения писателя, нередко редакторы журналов и газет за помещение произведений Горького штрафовались на крупные суммы, а периодические издания за нарушение указаний цензуры закрывались.

Циркуляр начальника Кубанской области от 26 октября 1902 года говорит о запрещении к постановке «крамольных» горьковских пьес. Обращаясь к атаманам отделов и полицмейстерам, начальник области сообщает, что «в некоторых пресвирциальных городах в текущем году ставилась на местных сценах пьеса Максима Горького «Мещане» и появились анонсы о постановке новой пьесы «На дне».

Указывая, что «изначенные пьесы не внесены в ежемесячно публикуемые в «Правительственном вестнике» списки пьес, разрешенных драматической цензурой к представлению», начальник области предлагает сцены Горького «Мещане» разрешить к постановке только по экземплярам, скрепленным драматической цензурой, а также не допускать анонсов о новой пьесе того же автора «На дне».